
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Σέρρες, 22/07/2025 

 

Του: Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Νομού Σερρών 
 
Προς: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
 

ΘΕΜΑ: «Μετατροπή της Ελεγχόμενης Δομής Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων 
Άσυλο Σερρών σε Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή Κράτησης» 

 

 
Κύριε Υπουργέ, 

Την αναστάτωση των τοπικών κοινωνιών στους Δήμους Σερρών και Σιντικής έχει προκαλέσει 
το ενδεχόμενο δημιουργίας κλειστής δομής υποδοχής παράνομων μεταναστών στα όρια τους, 
χωρίς να έχει προηγηθεί σχετική ενημέρωση, συναίνεση, ή έστω, πληροφόρηση από την 
ηγεσία του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Η περαιτέρω επιβάρυνση της περιοχής 
με νέα σχετική δομή είναι μη βιώσιμη, κοινωνικά, οικονομικά, άλλα και λειτουργικά. Η τοπική 
κοινωνία απαιτεί σεβασμό και ζητά την ισοκατανομή προσφύγων και λαθραία εισελθόντων 
αλλοδαπών σε όλη την Επικράτεια. Μια τέτοια δομή εντός του Δήμου των Σερρών θα 
αποτελέσει ανασταλτικό παράγοντα στις αναπτυξιακές προσπάθειές του. Σε ένα νομό που 
αντιμετωπίζει πολλά και μεγάλα προβλήματα σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο, όντας στις 
τελευταίες θέσεις στο κατά κεφαλή εισόδημα (ΑΕΠ), οι όποιες αποφάσεις της κεντρικής 
εξουσίας, ερήμην της τοπικής κοινωνίας, μόνο περαιτέρω προβλήματα δημιουργούν. Εξ’ 
άλλου, η ίδια η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Σερρών δηλώνει κατηγορηματικά ότι δεν θα 
αποδεχθεί την εμπλοκή των μελών της σε μια επισφαλή, πρόχειρη και επικίνδυνη 
επιχειρησιακή κατάσταση, που ενέχει κινδύνους, τόσο για τους αστυνομικούς, όσο και για την 
τοπική κοινωνία. Ο νομός Σερρών αρκετά βάρη της μεταναστευτικής πολιτικής έχει επωμιστεί.   
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Προτίθεσθε άμεσα και χωρίς καθυστέρηση να πάρετε πίσω την απόφασή σας για  
δημιουργία Κλειστής Ελεγχόμενης Δομής Κράτησης στις Σέρρες, πάραυτα, δεδομένου ότι οι 
Σέρρες έχουν ήδη σηκώσει μεγάλο βάρος στη μεταναστευτική πολιτική, ενώ, άλλοι νομοί και 
Δήμοι της χώρας δεν έχουν επωμιστεί, ούτε καν στο ελάχιστο, ένα αντίστοιχο βάρος ; 
 

2) Επειδή με την ανωτέρω καταδικαστέα δρομολόγηση αναμένεται μεγάλη αναστάτωση στην 
τοπική κοινωνία της ευρύτερης περιοχής, θα τηρηθεί, επιτέλους, η αρχή της ίσης κατανομής 
στους Δήμους της Επικράτειας, όσον αφορά στα διοικητικά βάρη που θα προκαλέσει η 
λειτουργία της ανωτέρω Δομής στον Δήμο των Σερρών;   

 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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